

生态产业引领富裕新南岔



伊春市森木工艺品有限公司以藤条灌木等森林抚育剩余物为原料,加工生产的花环、圣诞礼品等原生态木制工艺品是国际市场上的畅销货,产品全部远销欧美国家。图为员工们正加工生产花环、花束。

□文/摄 贾春华 宋勐
本报记者 马少忠

投资1.6亿元的植物提取项目、6680万元的蔬菜加工项目、500万元的藤条灌木编织出口项目……今年以来,一批高附加值、高质化、高新化产业结构的大项目、新工程,正在伊春南岔区全速推进,绿水青山正在变成金山银山,项目建设已经成为南岔经济发展的“绿色引擎”,大项目为建设绿色、富裕、幸福、文明的新南岔注入了新的活力。

7月初,记者在南岔的伊春市森木工艺品有限公司的生产车间里,看到工人们正在赶制产品,一颗颗精美的“红豆”,经过工人们的巧手嫁接,就变成了一束

部远销欧美国家。今年外贸出口将达到210万美元,成为继信诚家具有限责任公司之后南岔区又一出口创汇企业。

南岔区通过不断优化招商引资环境,提升服务企业的本领,吸引更多的生态型产业项目落地发展壮大。在总投资6680万元的伊春市绿野食品有限公司,工作人员正在通过给地面加热的方法,加快地基挖掘进度,确保今年完工。负责人介绍,企业厂区占地11000平方米,其中建筑面积6000平方米,包括绿色保鮮食品、速冻食品和调理食品三大类,达产后可以安置职工360人,带动1500户职工致富。

伊春市绿野食品有限公司蔬菜加工项目是由山东莱阳商会投资建设的,今年2月份落户南岔。该项目分两期实施。第一期投资5000万元,建设2条每小时加工2吨的生产线,蔬菜高溫储存库、加工车间及相关产品配套车间等设施。项目完成后,年可加工2.3万吨蔬菜,年可实现产值8000万元,利税1500万元左右。第二期投资1.2亿元,建成4条每小时加工5吨的生产线,年可加工11.5万吨蔬菜,实现产值3.5亿元,利税6800万元左右。

据南岔区有关负责人介绍,山东莱阳商会蔬菜加工项目落地后,还将利用南岔木材水解厂厂区招引更多的蔬菜和山野菜速冻加工企业落户。同时,还将建立蔬菜加工企业与当地及周边农户蔬菜种植联合体,全面升级和改良蔬菜品种和种植结构,扩大蔬菜基地的种植面积,实现原字号蔬菜销售向加工精品蔬菜销售质的转变,全力打造南岔优质蔬菜品牌,让南岔蔬菜销往全国,为北菜南

运开辟新通道,并把南岔打造成重要的北菜南运种植加工基地。

南岔区坚持把项目建设作为加快发展的“总抓手”和“驱动器”,在增强项目储备、细化招商引资政策和完善项目保障机制等方面精准发力,强势推进,

在格润药业公司——伊春林宝生物科技有限公司施工现场,记者看到吊塔林立,项目施工人员正在紧锣密鼓地施工,三层建筑基本成形。

伊春林宝生物科技有限公司提取项目,投资1.6亿元,厂房建筑面积一万平方米,三层建筑。项目达产后,可安排就业110人,每年可消化甜叶菊2万吨,需8万亩土地种植,生产甜菊糖苷2000吨,实现产值5.2亿元。今年,新建160亩育苗大棚,组织职工和农民种植甜叶菊2万亩,完成生产车间的所有土建工程和设备安装,确保今年10月份开始收获生产,原料不足部分从外地购入,争取生产甜菊糖苷2000吨,从而形成了市场连企业、带基地、促农户的发展模式。

据了解,伊春市委十二次党代会和市委经济工作会议以后,特别是省第十二次党代会以后,南岔区以打造中国“长寿之乡”,建设“中国伊春北药小镇”为总抓手,认真贯彻省市党代会精神,着力推进绿色化转型步伐,依托南岔的资源禀赋,通过挖掘健康与长寿元素,谋划大项目,做到“开工一批、建设一批、谋划储备一批”。今年开年至今,共签订了森林食品蔬菜加工、农业种植、畜牧业养殖、北药种植、中医药养生等一大批招商引资项目,已经形成了产业结构逐步优化、多点支撑、多元驱动的产业格局,经济结构转型的步伐正在稳步推进。

挖掘资源打“金”字招牌

金山屯成功推出大型实地实景剧《金山千古情》

□文/摄 曲宏梅 董永
本报记者 马少忠

“嘹亮的号角吹响,催征的战鼓齐鸣。三只海东青自远处划过夜空,停留在图腾柱上俯视全场……大风起兮云飞扬,安得猛士兮守四方!”一幕幕精彩的瞬间,让人们仿佛穿越到千年以前的辽金战场,再现历史的雄风。

7月8日晚7时30分,大型实地实景历史剧《金山千古情》在伊春金山屯区震撼上演。来自省内外1000多名游客和当地群众身临其境地感受到金山小镇文化的独特魅力。

《金山千古情》融汇金山小镇极具地域特色的金祖文化、萨满文化,以公元1114年至1125年间的金女真完颜氏与辽契丹耶律氏的战争历史为背景,按照“旅游+文化”的方式再现历史。全剧共三幕:海东青、金牌、八面舞,共45分钟。

来自北京的游客陈先生说,看《金山千古情》,让人沉浸在一种体验式旅游的感觉中,令人回味无穷。

据介绍,该剧目前已创造了黑龙江两个唯一:唯一的一部45分钟原创无痕音乐贯穿全场实景剧;唯一一部以历史故事为背景的“旅游+文化”实景剧。

金山屯有着源远流长的人文历史。上世纪60年代在这里发现了金代古墓群,出土了“金牌”“乐舞浮雕石幢”等大量金代文物,并被收录在《中国通史》等历史著作和各种书籍论著中。早在2500多年以前,就有肃慎族先民在这里繁衍生息,金代女真人在这里屯军,渔猎山野河泽,创造了古老的文明。



依托得天独厚的优势,金山屯区在规划中,突出文化资源的挖掘利用,注重文化元素的直观体现,吸引社会资本投资文化旅游市场。

把金祖文化研究成果与旅游相结合,推出“金祖文化探秘游”项目,着力打造“游金山一日,阅历史千年”和“探秘金祖文化,穿越千年时空”的“金”字招牌。渔猎古道探秘、金大砬湾古道探秘、部落遗址探秘、冰洞河谷探秘、女真风情园探秘、“金祖先人——兴安古人类石文化馆”等,每年都吸引着众

多游人前来探秘游览,金祖文化探秘游更是被列入了省重点文化产业项目。

近年来,金山屯区结合自身生态、品位、旅游资源优势,打响了旅游小镇建设攻坚战,并已获批为国家AAA级景区。如今,走进金山小镇,处处是景点,全城是景观,满眼皆风景。

金山屯区区长刘劲松说,金祖文化是金山小镇的最具特色、最有代表性、最能彰显城市底蕴的一张名片。金山屯做的是就是把这些散落在绿水青山间的文化

碎片重新提炼并用文化创意的方式展现出来,让更多游客在了解伊春自然山水、纵情于山水的时候,能够领略到金山小镇厚重的历史文化魅力。

去年,金山屯接待游客73.13万人,实现旅游收入6.11亿元,在旅游高峰期更是出现了一床难求的火爆局面。今年“五一”小长假期间,3天的时间就接待游客2.84万人,同比增长40%;实现旅游收入545万元,同比增长38%,来了个漂亮的开门红。图为《金山千古情》演出场面。

伊春全域旅游品牌影响力凸显

本报讯(赵洪波 记者马少忠)首届伊春旅游发展大会刚刚结束,林都的百姓还沉浸在精彩纷呈的系列活动中。这个夏天,比炎热提前来到的就是旅游热潮了。从首届杜鹃文化节、第十七届伊春国际森林生态旅游节、中国·伊春“桃源湖杯”越野摩托场地邀请赛、伊春·桃山第四届悬羊峰美食帐篷节、金山屯九峰山帐篷节……一系列旅游活动的举办,拉开了伊春市夏季旅游的大幕。

今年伊春市夏季旅游为什么会提前进入旺季,并呈现出蓬勃发展趋势?记者在采访中了解到,为进一步扩大伊春森林生态旅游品牌知名度和影响力,促

进旅游产业持续快速发展,年初以来,伊春市提早谋划,超前动作,把打造全域旅游作为主攻方向,打出了一系列漂亮的“组合拳”。借助生态资源优势,设计出了避暑休闲、康体养生、时尚运动、亲子度假、自驾摄影、山珍美食、科普修学主题旅游产品,提升了“林都伊春”全域旅游品牌的影响力。并以70、80后人群,以及全国自驾车、骑行、摄影、徒步等团体组织和教育、养老服务机构定位为主要客群目标,根据资源禀赋、生态优势和市场需求,深挖森林文化和民俗特色,打造具有林区特点的差异化、个性化特色产品。赴广州、北京、上海、沈阳、大连等地举办旅游宣传推介

活动,赢得了国内外游客的关注。

伊春市今年夏季旅游呈现出以下特点:

“旅游+”战略彰显全域旅游的核心理念——伊春市委市政府把生态旅游业作为战略性支柱产业强力推进,以创建国家全域旅游示范区为契机,坚持“提升夏季、突破冬季,拓展春秋”的发展思路,全面深化“旅游+”战略,开展了系列旅游+文化、旅游+会议会展、旅游+体育、旅游+林业等活动,使伊春市成为全域旅游最具潜力城市和中国十佳冰雪旅游目的地。

“互联网+”思维助推全域旅游的提档升级——在大数据时代,伊春市旅游采用传统媒体+新媒体+自媒体+融媒体的立体营销方式创造了N多业界新玩法,开通伊春旅游“头条号”,用PSP大数据霸屏宣传,邀请网红直播、旅游大V和业界KOL体验、网络直播节事赛会,平均阅读量2000万以上,新方式带来了新效果,使伊春市旅游享誉全国。

创新性工作打造旅游新业态、新环境——日前,伊春市共新建、续建旅游项目60项,完成投资45.4亿元。率先在全省建成了两个房车自驾营地,金山小镇、西岭宝宇温泉旅游度假区、养溪谷寒温带旅游度假区、桃山冰雪玉温泉、九峰山养心谷等一批休闲养生类的新派景区投入运营,旅游产品更加时尚多元。建成了全省一流的游客服务中心,成立了省内首支旅游警察队伍和旅游志愿者队伍,全面铺开“1+3+N”旅游综合执法监管体

制,规范了旅游秩序,优化了市场环境。

热点旅游景区备受省内外游客热捧——炎炎夏日,伊春市汤旺河林海奇石风景区、美溪回龙湾、嘉荫茅兰沟、五营森林公园、嘉荫中俄界江等景区的游客络绎不绝。从移动公司数据分析看,省内来往客户主要来自周边邻近地市及省会哈尔滨,省外客户主要来自环渤海等北方省份。从旅游形式看,自驾游、自助游占全市旅游接待人数的比例继续增长。通过对游客调查,均对伊春市独特的森林生态旅游、凉爽的气候、清新的空气给予高度评价。部分游客表示首次慕名前来伊春就留下了深刻的印象,要向亲戚朋友同事等好好地宣传介绍伊春,争取明年再来。从本地情况看,随着近年来旅游业的发展,周末市民出游已经蔚然成风,传统的假期生活方式已经逐步改变,一日游、近郊游、周边游最受欢迎,全域旅游进一步彰显。特别是微信群、朋友圈炒热了假日旅游市场,各种“同学会”、“朋友会”更是此起彼伏。

刚刚闭幕的首届伊春旅游发展大会,以“三会三节一行动”为主线,举办一系列精彩纷呈的会事、节事活动,加快了推进旅游产品的宣传营销,扩大旅游产品的知名度和影响力,对伊春市旅游业快速发展带来了深远的影响。

图为游客们在参与伊春自然水域泼水节,这是首届伊春旅游发展大会的系列活动之一。

赵洪波 本报记者马少忠摄



责任编辑:张长虹(0451-84655085)

执行编辑:蔡 韶(0451-84655721)

伊春市细化标准整顿干部作风

本报讯(王若旭)自6月初全面启动干部作风整顿以来,伊春市委以树立勤于学习、严谨细致、勤勉高效、务实担当、严格自律的“五个好作风”为核心,以整顿干部思想、整改工作作风、整建工作流程、整治突出问题、整饬干部风纪的“五项行动”为抓手,以提高专业素质、提升服务效能、提倡工匠精神、提炼企业文化、提振内生动力为目标,细化标准,强化整饬,推动干部作风整顿扎实有效开展。

从解决干部队伍作风方面存在的突出问题入手,伊春市委结合实际,对干部“五个好作风”内容进行了细化,使全市各级干部能够进一步对照标准、查找不足,做到立行立改。从真研理论不虚空、通研大局不偏离、深研政策不模糊、钻研本职不外行人手,倡导勤于学习好作风;从精准谋事不盲断、流程管事不变通、严细干事不粗放、认真做事不敷衍入手,树立严谨细致好作风;从抓铁留痕不放松、雷厉风行不怠政,解决问题不推脱、善做善成不松劲入手,展现勤勉高效好作风;从敢抓敢管不塞责、攻坚克难不退缩、冲破困扰不茫然、真抓实干不清谈入手,体现务实担当好作风;从遵

规守纪不逾规、防范围猎不疏忽、秉公用权不异化、从严治监督不松懈入手,保持严格自律好作风。以作风的大转变促进干部素质能力、精神状态的“双提升”,切实解决干部能力不足不能为、动力不足不想为、担当不足不敢为等问题。

为整饬干部作风和纪律方面存在的突出问题入手,伊春市委结合实际,对干部“五个好作风”内容进行了细化,使全市各级干部能够进一步对照标准、查找不足,做到立行立改。从真研理论不虚空、通研大局不偏离、深研政策不模糊、钻研本职不外行人手,倡导勤于学习好作风;从精准谋事不盲断、流程管事不变通、严细干事不粗放、认真做事不敷衍入手,树立严谨细致好作风;从抓铁留痕不放松、雷厉风行不怠政,解决问题不推脱、善做善成不松劲入手,展现勤勉高效好作风;从敢抓敢管不塞责、攻坚克难不退缩、冲破困扰不茫然、真抓实干不清谈入手,体现务实担当好作风;从遵

文明城创建点亮“翠峦”



自创建全国文明城市以来,伊春翠峦区把提升居民文明素质作为根本,深入开展以社会公德、家庭美德、职业道德、个人品德建设为主要内容的实践活动。

徐岩 本报记者 马少忠摄

上甘岭 党群共闯致富路

□孙倩 本报记者 马少忠

夏日的阳光照射在整齐排列的木耳大棚上,散发着夺目的光彩。伊春上甘岭区溪水经营所现代生态农业种植园的木耳产业集群区内,职工们正在其间穿梭劳作着。

忙得满头大汗的秦瑞亮告诉记者:“今年,我们所里的党员集资80万元,带头种植木耳,种植木耳180万袋。今年,溪水所仅黑木耳一项的产值预计可达到630万元,纯收入292万元。”

“喊破嗓子,不如做出样子”。有了党员干部的带头,职工群众创业致富的步子也敢迈大了。溪水所的职工韩雨以前也种植木耳,但是都是小打小闹。今年他在党员干部的带动下也尝试着承包了5栋木耳大棚,种植7.5万袋棚室挂袋木耳。问起今年新的尝试,韩雨真诚地说:“其实今年一共生产了15万袋木耳袋,一半进棚,一半地摆,等着秋后收获完,比比看。”

“对种木耳有信心吗?”“当然有,现在总书记关心咱们的发展,政策一天比一天好啦,创业路子有人带,技术有人教,困难

有人帮,就看自己肯不肯‘哈腰’干活啦!”

溪水所党总支书记杜恒军介绍,为了给职工群众带好头,党总支以“五型”党建为支撑,以“双管双创”为载体,积极发挥党员干部掌握先进木耳种植技术的优势,先行一步做示范,今年就带动起了26户职工种植木耳,种植木耳180万袋。今年,溪水所仅黑木耳一项的产值预计可达到630万元,纯收入292万元。

不仅如此,溪水经营所党总支还不断扩展职工转型创业门路,按照市委提出的“放大版溪水,缩小版伊春”发展理念,突出建设“生态田园”、“温馨家园”建设,在带动职工发展棚室挂袋木耳的同时,鼓励职工发展果蔬种植园产业和林下生态养殖产业,做大旅游服务产业。现在区里投资建设的310栋木耳大棚已经投入使用,130栋果蔬大棚正在建设当中。“农家院一条街”餐饮服务业建设已初具规模,更加鼓舞了林场所职工投身转型发展的干劲儿。

伊春市地税局

强化责任意识 提升服务质效

本报讯(王艺博)近日,伊春市地税局召开专题局务会议,推进干部作风整顿工作。要求将全系统广大干部职工的思想和行动进一步统一到省局工作部署上来,做到思想上重视,措施上具体,落实上坚决,真正认清当前严峻形势,思想转变做到“快、准、狠”,行动要求上做到“不敢为、不能为、不想为”。

把召开基层局作风整顿工作阶段性会议与重点税源、欠税回收、旅游三业相关税收汇报会相结合;由主管局长牵头召开强化绩效专题推进会

议,讲评、整改,开展新一轮绩效指标抽查整改工作,将绩效管理作为提升各项工作的重要抓手,提升干部作风整顿工作质效。

强化责任意识,由主管纪检局领导负责,市局机关监察室牵头分两组深入基层明察暗访作风风纪、规矩等浅层问题;深入基层办税窗口按照“6个零指引”要求,促进软硬件落实,打造全市2个最规范标准办税厅;从税收政策落实不到位、执法不规范、流程不合理、岗责不到位等方面查找作风深层问题。



伊春市乌马河区司法局工作人员转变工作作风,增强服务意识,走出办公室,来到群众中间,向群众发放伊春市“七五”普法规划宣传手册、法律援助手册、法律咨询卡等资料,为群众解惑答疑。

刘斌 摄